
Conceptbesluitenlijst Raadsvergadering

Datum 13 oktober 2022
Tijd 19.00 uur
Locatie Raadzaal
Voorzitter Dhr. O.F. Brouwer
Griffier Dhr. G.J. Andringa
Aanwezigen
Raadsleden Mevr. W.A. Boonstra (PvdA, tot 19.46 uur), dhr. A.G. van Dijk (FVD), 

dhr. J.W.F. Graansma (PVV), dhr. J. Hooghiemstra (GBA), dhr. IJ. van 
Kammen (FNP), mevr. T.C. Kuipers-Jorna (CDA), dhr. S.D. van der Meer 
(FNP), mevr. S. van der Ploeg (CDA), mevr. W. Poelman (FNP), dhr. R.P. 
Schootstra (CDA), dhr. H.K. Speulman (PvdA), dhr. G. Terpstra (CDA), 
mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA), mevr. D.A. van der Vaart-Kralt (CU), 
dhr. O.R. Veenstra (PvdA, vanaf 20.00 uur), mevr. T.I. Veenstra 
(GroenLinks, tot 21.10 uur), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-
Plazier (CU), dhr. E.J. de Vries (GBA), mevr. D. Vriesema (CDA), dhr. 
K.S. van der Wal (CU) en dhr. J.J. Zwaagstra (CDA)

College Dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), dhr. J. Spoelstra (wethouder CDA), 
mevr. L. van der Tuin-Kuipers (wethouder CDA), dhr. S.W. Vegelin 
(wethouder GBA) en dhr. R. van der Kooy (plv. gemeentesecretaris)

Afwezigen Mevr. T.I. Veenstra (GroenLinks, vanaf 21.10 uur) en dhr. M.P. de Jong 
(gemeentesecretaris)

Algemeen deel

0. Vragenhalfuur
Vragen PvdA en GroenLinks - Voormalig café-restaurant ‘De Roskam’ te Buitenpost
Wethouder Brinkman beantwoordt de vragen van de PvdA/GroenLinks-fractie over 
het voormalige café-restaurant ‘De Roskam’ te Buitenpost. 

Vragen PVV en FVD - Opvang vluchtelingen Gerkesklooster
Omdat deze vraag de portefeuille van de heer Brouwer betreft, neemt 
plaatsvervangend voorzitter, mevrouw Vriesema, het voorzitterschap over.

Portefeuillehouder Brouwer beantwoordt de vragen van de PVV- en FVD-fractie 
over de opvang van vluchtelingen in Gerkesklooster.

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering om 19.36 uur en heet iedereen van harte 
welkom.

2. Mededelingen/Toezeggingen
Mededelingen
Wethouder Brinkman doet een mededeling over de uitvoering van de motie 
'Concreet uitvoeringsplan organisatiebeleid' die in de raadsvergadering 14 juli 
2022 is aangenomen. 

Besluit:
Akkoord te gaan met het voorstel om de volgende toezeggingen als afgedaan te 
beschouwen:
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• IDnr. 49 - Uitvoering centrumplan B’post blijft binnen beschikbaar gesteld krediet
• IDnr. 53 - Reactie aan Jobinder
• IDnr. 56 - Brief omwonenden
• IDnr. 57 - Rekening houden met de woonvisie
• IDnr. 58 - Bezwaarprocedures subsidieafwijzing Humanitas

3. Vaststellen agenda
Besluit:
Omdat dit geen bevoegdheid (meer) is van de raad, agendapunt 11 (Benoeming in 
Algemeen Bestuur gemeenschappelijke regeling hûs en hiem) van de agenda af te 
voeren, en de agenda verder ongewijzigd vast te stellen.

Besluitvormend deel

4. Besluitenlijst raadsvergadering 14 juli 2022
Besluit:
De besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 14 juli 2022 ongewijzigd 
vast te stellen.

4.a Afscheid raadslid en toelating en beëdiging nieuw raadslid
Mevrouw Wia Boonstra (PvdA) stopt als raadslid en zij wordt opgevolgd door de 
heer Otto Veenstra.

Door middel van het trekken van een nummer nemen de volgende drie raadsleden 
plaats in de commissie ten behoeve van het onderzoek van de geloofsbrieven van 
de heer Veenstra:
de heer Schootstra (voorzitter);
de heer Zwaagstra en
de heer Speulman.

Mevrouw Boonstra spreekt de raad nog kort toe. De voorzitter bedankt mevrouw 
Boonstra voor haar inzet als raadslid en overhandigt haar een bos bloemen. 

De vergadering wordt geschorst van 19.46 uur tot 19.56 uur voor het onderzoek 
van de geloofsbrieven en om mevrouw Boonstra de hand te schudden.

De heer Schootstra deelt namens de commissie voor onderzoek van de 
geloofsbrieven mee, dat uit de overlegde bescheiden geen feiten en/of 
omstandigheden naar voren zijn gekomen die een toelating en beëdiging van de 
heer Veenstra als lid van de gemeenteraad, in de weg staan.
Nadat de voorzitter de verklaring en belofte heeft voorgelezen, legt de heer 
Veenstra deze af in de Friese taal: "Dat ferklearje en ûnthjit ik!".

De vergadering wordt van 20.00 uur tot 20.04 uur geschorst om de heer Veenstra 
te feliciteren.

Besluit:
De heer O.R. (Otto) Veenstra toe te laten als lid van de raad van de gemeente 
Achtkarspelen.

Meningvormend deel

5. Huisvestingsverordening
De raad heeft kennisgenomen van de memo huisvestings- en doelgroepenveror-
dening, hier met elkaar van gedachten over gewisseld en input meegegeven aan 
het college voor de (eventuele) verdere uitwerking.
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Toezeggingen
• Op verzoek van de heer Van Dijk (FVD) zegt wethouder Van der Tuin toe de 

raad te informeren over de vorderingen met betrekking tot de oprichting van 
een woningstichting.

• Op verzoek van de heer Van der Wal (CU) zegt wethouder Van der Tuin toe de 
raad te informeren over de grotere woningbouwplannen.

De vergadering wordt geschorst van 20.50 uur tot 21.10 uur voor een moment 
met de gasten van de raad.

Mevrouw Veenstra (GroenLinks) verlaat om 21.10 uur de vergadering.

6. Energiearmoede
Wethouder Brinkman beantwoordt de vooraf ingediende vragen van de FNP-fractie 
en vervolgens gaan de raadsleden met elkaar in gesprek over dit onderwerp.

Moties
• Enerzjyproblematyk mienskipsfoarsjennings (FNP, CDA, GBA): 

Hiermee wordt het college verzocht:
o om op korte termijn met de OVEF te praten over de mogelijkheden om 

mienskips-voorzieningen onder te brengen bij het contract van de OVEF;
o te onderzoeken of het mogelijk is dat bepaalde mienskips-voorzieningen via 

de gemeente de financieel administratieve variant kan worden gebruikt om 
op die manier voor een gunstiger energietarief in aanmerking te komen;

o om actief te communiceren welke mogelijkheden er zijn voor de mienskips-
voorzieningen;

o te onderzoeken of de 20% regeling bij de nieuwe aanbesteding bij bepaalde 
mienskips-voorzieningen kan worden toegepast.

Het college kan zich vinden in de motie.
• Onderzoek naar oprichting gemeentelijk ondersteuningsfonds (PvdA, GL): 

Hiermee wordt het college verzocht:
o De oprichting van een fonds, al dan niet structureel, te onderzoeken voor 

inwoners die acuut in de problemen komen door de stijgende (energie)-
lasten, waarop óók en met name inwoners een beroep kunnen doen, die 
niet of onvoldoende in aanmerking komen voor bestaande regelingen en 
lopende voorzieningen.

o Hierbij rekening te houden met bestaande regelingen: waar mogelijk kan 
het fonds onderdeel worden van een bestaande regeling.

o De raad over de mogelijkheden om z’n fonds in te richten, inclusief de 
financiële onderbouwing, zo spoedig mogelijk te informeren, bij voorkeur 
en indien haalbaar tijdens de programmabegroting 2023, maar uiterlijk 
tijdens de raadsvergadering van december 2022.

Het college ontraadt motie.
• Energiearmoede: duidelijk signaal naar Rijksoverheid (PVV, FVD): 

Hiermee wordt uitgesproken dat:
o De door het kabinet aangekondigde maatregelen omtrent het tegengaan 

van armoede, bij lange na niet voldoende zijn en tevens een nivellerende 
werking hebben waardoor slechts bepaalde groepen enigszins 
gecompenseerd worden.

o De Rijksoverheid hét podium is waar fundamenteel iets gedaan kan worden 
aan de armoede in ons land en dat de nood zeer hoog is.

En wordt de griffie verzocht:
1. Dit standpunt van de gemeenteraad van Achtkarspelen door een brief 

namens de raad zo snel en adequaat mogelijk duidelijk te maken aan de 
leden van de Tweede Kamer en het kabinet.
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2. In die brief de leden van de Tweede Kamer en het kabinet te vragen 
grondig te reflecteren op hoe het eigen handelen/beleid heeft bijgedragen 
aan de totstandkoming van de huidige (en komende) armoede.

En wordt het college verzocht:
1. Bij de VNG en VFG te bepleiten dat zij een brief met dezelfde strekking 

sturen aan de Tweede Kamer en het kabinet.
Het college kan zich vinden in de motie.

• Energiearmoede, steun inwoners boven 120% sociaal minimum (CU):
Hiermee wordt het college opgeroepen:
1. Iets extra’s te doen voor degenen die het moeilijk hebben om de eindjes 

aan elkaar te knopen en boven 120% van het sociaal minimum zitten. 
2. Hier een bedrag van €500.000 voor te reserveren vanuit de meevaller van 

1,7 miljoen. 
3. Maatwerk te leveren, waarbij het college aspecten als bijvoorbeeld de 

eigendom van een woning en het energiecontract meeneemt en werkt met 
een regeling waarbij de hoogte van de toeslag afhankelijk is van het 
inkomen boven de 120%. (Bijvoorbeeld iemand die €400 boven de 120% 
zit krijgt nog €900.)

Het college ontraadt de motie.

Stemuitslag motie Enerzjyproblematyk mienskipsfoarsjennings (FNP, CDA, GBA)
Voor: CDA, CU, FNP, GBA en PvdA (18)
Tegen: FVD en PVV (2)
De motie is aangenomen.

De heer Speulman deelt mee dat de motie ‘Onderzoek naar oprichting gemeente-
lijk ondersteuningsfonds’ wordt ingetrokken. 

Stemuitslag motie Energiearmoede, steun inwoners boven 120% sociaal minimum 
(CU):
Voor: CU en dhr. Van Kammen (FNP) (4)
Tegen: CDA, FNP (3), FVD, GBA, PvdA en PVV (16)
De motie is verworpen.

Stemverklaringen motie Energiearmoede: duidelijk signaal naar Rijksoverheid 
(PVV, FVD): 
• Mevrouw Van der Vaart (CU): wy sille tsjin stimme, wy binne best wol foar in 

sinjaal nei de oerheid, mar fanwege de strekking fan de moasje en de 
nivellearring stimme wy tsjin. 

• De heer Speulman (PvdA): ik sluit me aan bij mijn voorganger.

Stemuitslag motie Energiearmoede: duidelijk signaal naar Rijksoverheid (PVV, 
FVD): 
Voor: CDA, FNP, FVD, GBA en PVV (15)
Tegen: CU en PvdA (5)
De motie is aangenomen.

Meningvormend/Besluitvormend deel

7. Begrotingswijzigingen oktober 2022
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit:
1. Kennis te nemen van de belangrijkste ontwikkelingen zoals vermeld in 

paragraaf 1.2.
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2. Akkoord te gaan met de wijzigingen van de begroting 2022 zoals vermeld in
paragraaf 1.3.

3. Kennis te nemen van het effect op de bijdrage aan de WM8KTD voor de 
wijzigingen waarop dit van toepassing is, zoals vermeld in paragraaf 1.4 en te 
besluiten geen zienswijze in te dienen op de wijziging van de begroting 2022 
van de WM8KTD.

8. Woo-contactpersoon voor gemeenteraad
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
De taken die horen bij de Woo-contactpersoon, zoals omschreven in de Wet open 
overheid (Woo), voor de raad te beleggen bij het KCC van de Werkmaatschappij 
8KTD.

9. Woo-mandaat gemeenteraad Achtkarspelen
Toezegging
De heer Terpstra vraagt of de raad hierover ook rapportages ontvangt, omdat de 
raad wel iets uit handen geeft. Portefeuillehouder Brouwer zegt toe hierop terug te 
komen.

Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
Mandaat te verlenen aan de juridisch adviseur(s) van team Advies / Juridische 
Zaken in de Werkmaatschappij 8KTD voor:
a. Het nemen van Wet open overheid (Woo) besluiten namens de gemeenteraad;
b. Het vertegenwoordigen van de gemeenteraad in bezwarenprocedures en

(hoger)beroepsprocedures, bijgestaan door een vakinhoudelijke medewerker.

10. Benoeming in gemeenschappelijke regeling Openbaar Lichaam 
Afvalverwijdering Friesland
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
Wethouder S.W. Vegelin te benoemen in het Algemeen Bestuur van de 
gemeenschappelijke regeling Openbaar Lichaam Afvalverwijdering Friesland.

11. Benoeming in Algemeen Bestuur gemeenschappelijke regeling hûs en 
hiem
Dit onderwerp is van de agenda gehaald, omdat dit geen bevoegdheid (meer) is 
van de raad.

12. Meerjarenkoers 2023-2026 Veiligheidsregio Fryslân en Regionaal 
Risicoprofiel 2022-2025
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
Geen zienswijze in te dienen op de meerjarenkoers 2023-2026 van Veiligheidsregio 
Fryslân en het Regionaal Risicoprofiel 2022-2025.
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13. Vaststellen bestemmingsplan Langelaan 4 Surhuisterveen (Knarrenhof) 
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
A. Met betrekking tot het bestemmingsplan:

1. Het bestemmingsbestemmingsplan ‘Langelaan 4 te Surhuisterveen 
(Knarrenhof)’ met IMRO-code NL.IMRO.0059.BPSvLangelaan4-VG01 vast te 
stellen;

B. Met betrekking tot het exploitatieplan:
1. Geen exploitatieplan vast te stellen.

14. Vaststellen bestemmingsplan Nijewei 89 Harkema
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
1. Het bestemmingsplan 'Nijewei 89 Harkema', overeenkomstig het geometrisch 

bepaalde planobject als vervat in het GML-bestand 
NL.IMRO.0059.PHHaNijewei89-VG01 met regels, toelichting en bijlagen 
ongewijzigd vast te stellen;

2. Geen exploitatieplan vast te stellen.

15. Vaststellen bestemmingsplan Buitenpost Lutkepost 1
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
1. Het bestemmingsplan Lutkepost 1 Buitenpost, overeenkomstig het geometrisch 

bepaalde planobject als vervat in het GML-bestand 
NL.IMRO.0059.BPbpLutkepost1-VG01 met verbeelding, regels toelichting en 
bijlagen, ongewijzigd vast te stellen overeenkomstig hetgeen is aangegeven in 
het raadsbesluit. 

2. Te besluiten dat geen milieueffectrapportage noodzakelijk is.
3. Te besluiten dat er geen exploitatieplan nodig is.

16. Terinzagelegging ontwerp-bestemmingsplan Blauforlaet 2 Augustinusga
Stemuitslag 
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (20) aangenomen.

Besluit
1. Het ontwerpbestemmingsplan ‘Augustinusga - Blauforlaet 2’ vrij te geven voor 

ter inzagelegging.
2. Geen planMER uit te voeren.
3. Te besluiten dat er geen exploitatieplan nodig is.

17. Motie vreemd aan de orde van de dag PVV, FVD - Terughoudendheid in 
stikstofdossier
De heer Graansma (PVV) dient de motie mede namens de FVD-fractie in, waarmee 
het college wordt gevraagd om:
• Te allen tijde zeer terughoudend en kritisch te zijn in het uitvoeren van Haagse 

en/of provinciale dictaten ten aanzien van het stikstofdossier.
• Deze terughoudende en kritische opstelling tevens kenbaar te maken bij 

andere gemeenten in VFG en VNG verband.
• Bij voorkeur in samenwerking met de VFG en de VNG, en anders zelfstandig als 

gemeente Achtkarspelen, de kritiek die leeft onder de bevolking op het 
gevoerde stikstofbeleid en de gestelde stikstofreductie doelen, zo snel en 
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adequaat mogelijk blijvend hoorbaar te maken bij het provinciale bestuur en in 
Den Haag.

Het college ontraadt de motie.

Stemuitslag motie
Voor: FVD en PVV (2)
Tegen: CDA, CU, FNP, GBA, PvdA (18)
De motie is verworpen.

18. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 22.35 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van 
de gemeente Achtkarspelen van 3 november 2022.

De griffier,

Dhr. G.J. Andringa

De voorzitter,

Dhr. mr. O.F. Brouwer


